Bevezetés az algebraba 1 9. feladatsor 2020. november 2.

Gyakorlo feladatok

. Legyen a = (1,0,-1,2), b = (1,1,0,1), ¢ = (0,2,1,0) € R*. Lassuk be, hogy a,b,c
linearisan fiiggetlenek. A v = (1,0,0,0) és w = (1,1,1,1) vektorok koziil azt amelyiket
lehet, allitsuk el6 az a, b, ¢ linearis kombinaciojaként!

. Oldjuk meg az aldbbi két egyenletrendszert! Mit jelent a megoldasuk a sormodellben és az
oszlopmodellben?

2 — y 4+ =z = 1 2t — y 4+ =z =1
r 4+ y + 2z = 2 r + y + 2z = 2
x — 2y — 2z = -1 x — 2y — 2z = 0

. Vélasszunk ki az A méatrix oszlopai koziil egy maximalis fiiggetlen vektorhalmazt, és irjuk
fel a tobbi vektort ezek linearis kombinaciojaként! Adjuk meg A sorterének és nullterének
is egy-egy bazisat!

1 0 1 0 2
2 -1 01 3
A= 0 1 2 1 3
1 -1 -1 1 1

. Az R?® alabbi részhalmazai koziil melyik altér, illetve affin altér? Amelyik altér, annak
adjuk meg egy bazisat, amelyik nem altér, de affin altér, azt adjuk meg u + V alakban,
ahol V' altér!

a) {(veR*||v|=1} b) {(z,9,2) |z +2y+2=0} ¢ {(z,y,2) |z +2y+2z=1}

. Bizonyitsuk be, hogy két altér metszete mindig altér, de két altér unidja csak akkor altér,
ha az egyik altér tartalmazza a masikat!

. Mi lehet a redukalt 1épcsés alakja az A = [a; asaz] € R**3 matrixnak, ha ag = a; — 2a.,
de a; ¢ span(as)?

. Legyen B ={(1,0,1),(0,2,-1),(1,1,0) }.

a) Lassuk be, hogy B bazis R*-ben!

b) Adjuk meg a v = (1,0,0) vektor koordinatavektorat a B bazisra nézve!

c) Melyik az a w € R? vektor, amelynek koordinatavektora a B bazisra nézve



. Linearisan fiiggetlenek-e az a = (1,1,0,—2), b = (=1,2,1,1) és
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A feladatokra teljes, tomor és vildgos megolddst kériink részletszamitasokkal, indokldssal, az
eredmény leirdsa nem elegendd. A feladatok egy pontot érnek, a csillagos kettdt. A hétbol
hat feladat megolddsdt adjuk be, ezekbdl legaldbb 4 pontot el kell érni! Egyiitt gondolkozni
szabad, de mds megolddsdt lemdsolni nem!

Egy valos linearis egyenletrendszernek megoldasa (1,0, —1,1) és (2,3,1,0) is. Adjuk meg
ennek az egyenletrendszernek végtelen sok kiilénb6z6 megoldasat!

Altér-e, illetve affin altér-e R3-ben a kovetkezs?
a) Az zy sik és a z tengely unioja;
b) az x — 2y + z = 2 egyenlet sik;
c) azx=4+2t y=2+t, 2= —6 — 3t egyenletrendszerrel megadott egyenes.

. Oldjuk meg az alabbi egyenletrendszert! Mit jelent a megoldasa a sormodellben és az

oszlopmodellben?
r + oy - z = 1
—r + 2y + z = 9
r + 4y + —z =7

= (1,4,1, —3) vektorok
R*-ben? Irjuk fel, amelyiket lehet a v = (1,1,1,1) és w = (—1, ,2, 0) vektorok koziil az
a, b és ¢ vektorok linearis kombinaciojaként!

Irjuk fel egy 3 x 5-6s A matrix redukalt lépcsss alakjat, ha tudjuk, hogy a maétrix
aj,as,as, ay, as oszlopai koziil ap,as,a, linearisan fiiggetlenek, tovabba a; = —2a; és
as = as + ay.

Véalasszuk ki az aldbbi A maétrix oszlopterének egy béazisat az oszlopok koziil, és irjuk

fel mind az 6t oszlop koordinatavektorat erre a bazisra nézve! Lehet-e mas béazist is
kivalasztani az oszlopok koziil?

1 2 0 -1 2
A= 2 4 1 -1 3
1 -2 1 2 -3

a) Hany (a,b) fliggetlen vektorpar van egy kétdimenzios, illetve haromdimenzios Zs
folotti vektortérben?
b) Hany egy-, illetve kétdimenzios altere van Z3-nek?



